

最高法、最高检、公安部、国家安全部、司法部联合发布《意见》 依法惩治“台独”顽固分子 当严则严

据新华社北京6月21日电 6月21日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部联合发布《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》(以下简称《意见》),自发布之日起施行。

《意见》深入贯彻习近平法治思想和新时代党解决台湾问题的总体方略,根据《反分裂国家法》和《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》等法律规定,对依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的总体要求、定罪量刑标准和程序规范等作出具体规定,为司法办案提供明确指引。

一是针对分裂行径,明确犯罪认定标准。对极少数“台独”顽固分子组织、策划、实施“法理台独”“倚外谋独”“以武谋独”等分裂行径,明确适用分裂国家罪、煽动分裂国家罪的具体情形,规定相关犯罪所涉“首要分子”“罪行重大”“积极参加”等的认定标准。

二是明确从重情节,重申追诉期限。明

确规定与外国或者境外机构、组织、个人相勾结实施分裂国家、煽动分裂国家犯罪行为的,依法从重处罚。犯罪行为有连续或者继续状态的,追诉期限从犯罪行为终了之日起计算;在公安机关、国家安全机关立案侦查或者人民法院受理案件以后,逃避侦查或者审判的,不受追诉期限的限制。

三是坚持宽严相济,体现罚当其罪。坚持依法惩治,做到当严则严,该宽则宽。专门规定“台独”顽固分子主动放弃“台独”分裂立场,不再实施“台独”分裂活动,并采取措施减轻、消除危害后果或者防止危害扩大,符合刑事诉讼法相关规定的,可以撤销案件、不起诉或者对涉嫌数罪中的一项或多项不起诉。

四是遵循法定程序,保障诉讼权利。明确对“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪案件可以依法适用缺席审判程序;明确规定犯罪嫌疑人、被告人依法享有辩护权、上诉权等诉讼权利。

国台办举行专题发布会,解读司法文件 “台独”顽固分子必被一追到底

据新华社北京6月21日电 国务院台办21日举行专题发布会,邀请最高人民法院审判委员会、刑事审判第二庭庭长马岩,最高人民检察院重大犯罪检察厅副厅长张庆彬,公安部法制局副局长、一级巡视员孙萍,司法部律师工作局局长田昕,解读《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》(以下简称《意见》)的制定背景、主要内容和重点条文。

马岩表示,《意见》从“严密法网”“严格追责”“严厉惩处”三方面体现依法从严惩处立场,同时坚持罚当其罪,彰显宽严相济刑事政策的基本要求。

张庆彬表示,涉“独”言行恶劣、谋“独”活动猖獗的顽固分子,不管其身在何处,都难逃

国家法律的惩处。执迷不悟、冥顽不化的“台独”顽固分子不要抱有任何侥幸心理,只要实施了分裂国家、煽动分裂国家的犯罪行为,我们都决不宽容、决不姑息,必将一追到底,依法严惩。

孙萍表示,《意见》为公安机关依法打击实施分裂国家、煽动分裂国家犯罪行为的“台独”顽固分子提供了更有力的法律武器,在准确认定犯罪、正确适用程序等方面,提供了更精准的指导。对“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家的犯罪行为,公安机关将严格依照法定程序办理案件,会同有关部门依法追究刑事责任,对“首要分子”及“罪行重大”的要重点打击、依法严惩。“台独”顽固分子的分裂行为一天不停止,法律追责的利剑就会始终高悬。



申城雨下个“梅”完 今起又有“暴力梅”

本报讯(记者 马丹)申城入梅后,雨就一直下个“梅”完。昨天,上海“暴力梅”威力尽显,还触发今年首个暴雨黄色预警信号。今天上午,雨时下时停,今天夜里,本市又要“风生水起”,大到暴雨“重返”。

据上海中心气象台预报,今天傍晚开始的这波雨水,主要降水时段会出现在22日傍晚到夜间和23日下午到夜间,累积雨量将达到大到暴雨,并伴有雷电、短时强降水,过程雨量可达50至70毫米,局部地区有90至120毫米,小时最大雨强预计有40至60毫米。不过,这场雨下得不太均匀,西部地区(青浦、松江、闵行)的雨势会比其余地区更强一些。

梅雨才刚开始,就已让人十分困扰,但上海市气候中心预测,今年上海的梅雨期可能还不短,出梅很可能较常年偏晚,梅雨量多于常年的可能性较大。未来十天,梅雨带仍会维持在长江中下游地区,申城的降水“梅”完“梅”了,今夜这场雨之后的下一波强降水已“预订”成功,即将出现在24日到26日。

最近几年,上海的梅雨季都“梅”味不够,要么高温多、要么雨水少。但是,今年的人梅却颇为典型,可以说是“教科书”式的人梅。上海市气候中心专家表示,今年上海的人梅形势总体较为典型,与长江中下游区域

梅雨影响基本一致,也就是说,西太平洋副热带高压呈带状分布并携带大量暖湿空气至长江中下游,与此同时,亚洲中高纬环流呈现贝加尔湖单阻型,冷空气沿阻塞高压南侧低压槽南下到达长江中下游,冷暖空气交汇造成入梅,还带来了强降水。

自上海1873年有气象记录以来,上海入、出梅时间在年代际波动中有明显的推迟趋势。和历史早期的梅雨相比较,近代上海梅雨呈现出一些“非典型”特征:连阴雨程度减弱;降水的空间分布不均;弱降水现象减少,强降水也就是“暴力梅”增多了,而且降水的极端性增强了。除此之外,申城的梅雨量有略微增加的趋势。“这些特征都与气候变暖和海洋的年代际变率对东亚夏季风的影响相联系。”

今年的梅雨季开局就是“暴力梅”,不仅上海遭到暴雨“袭击”,多地雨量也破了纪录。比如,19日20时到20日20时,我国最强降雨出现在安徽南部屯溪、休宁等地,当地均出现观测史上首个特大暴雨。不仅如此,未来梅雨区的强降水仍然较多,强降雨落区的“摇摆”还将继续,未来10天,我国主雨带将以长江中下游为中轴,经历“先南落、后北抬”的过程。雨带摇摆过程中,核心区域仍可能出现猛烈的暴雨甚至大暴雨天气。

上海大模型生态服务站落户杨浦

本报讯(记者 孙云)昨天,在上海市第四期“大模型发展和安全”专题系列沙龙上,大模型生态服务站在杨浦区长阳创谷挂牌。

作为市委网信办牵头设立的全国首个大模型生态指导服务中心,大模型生态服务站落地杨浦,标志着市、区两级网信部门联动服务大模型生态建设将更紧密、更深入、更高效。以服务生态建设落地为契机,杨浦区委网信办将积极

对接市委网信办等相关部门,发挥好市区联动、政校企联动作用,以“1+2+X”的务实举措推动更多垂直类大模型在杨浦合规上线、安全运行和创新应用,将组建大模型服务专班,明确大模型服务专员,聚焦信息安全、网络安全、数据安全等内容,为企业大模型合规备案提供前期咨询、过程对接、后期跟进,以及搭建交流合作平台等服务。

解密生命科学 守护皮肤健康 小卫士在行动

体验营 免费招募中!



你知道人体最大的器官是什么吗?你听说过湿疹和特应性皮炎吗?你想知道创新药物的最新发现吗?

即日起,新民晚报、辉瑞联合开展的“解密生命科学 守护皮肤健康 小卫士在行动”主题体验营活动招募啦!

皮肤,是我们人体最大器官,是与外界沟通、联系的桥梁。

痒,是皮肤向大脑所发出的预警信号,提示身体可能存在某种刺激或病理因素,需要引起注意。

针对会造成剧烈瘙痒的“头号”皮肤病——特应性皮炎,科学家们从发现JAK(Janus激酶)通路靶点到研发出JAK1创新治疗药物,经历了30余年的探索和努力。

由卡国际顶尖生物制药企业研发中心,邀请医药领域大咖担任专业导师,开展精彩互动活动,为青少年带来一场医药科学家的职业体验,打开生命科学探究的大门,种下一颗守护健康的种子。

活动时间:2024年6月28日下午

活动介绍

皮肤,包裹着我们的人体,保护我们娇嫩的组织和器官免受外界侵害,不但是物理性屏障,还是最重要的免疫器官。每年6月26日,是特应性皮炎关爱日,特应性皮炎是众多科学家们潜心研究、重点攻坚的皮肤疾病。

新民晚报联合辉瑞,带领青少年走进辉瑞中国研发中心,开启一场医学创新发现之旅,通过主题课程、互动体验、交流对话等丰富的活动内容,激发青少年对医学的好奇心,培养科学探索思维,提高健康守护意识。

活动结束后,学员们将获得由新民晚报社颁发的“社会实践证书”。

活动亮点

知名企业探访

辉瑞是全球领先的生物制药公司之一,至今已有175年历史,以其卓越的研发实力、广泛的产品线和对人类健康的贡献而闻名,今年也是辉瑞

进入中国市场第35年,本次活动将邀请青少年探访辉瑞中国研发中心,开拓视野,丰富经历。

医药大咖分享

活动特邀中国医学科学院北京协和医学院吕晓希教授,带领大家回溯精彩纷呈的药物研发历程,让青少年们体悟创新与坚持的可贵,及创新药物对患者的影响与意义,激发对科学的热爱和追求。

以及,特邀上海交通大学附属第一人民医院皮肤科伍洲伟教授,带来一堂别开生面的健康科普课程,揭秘特应性皮炎疾病,帮助青少年们成为守护自身皮肤健康第一人。

精彩互动体验

药物研发好比在迷雾中摸索,随时有失败的可能,一款新药的诞生平均要经历6000次以上的实验,耗时费力。活动通过答题闯关的互动方式,深入了解科学家们如何挑战特应性皮炎人类健康难题,通过30余年创新小分子靶向药JAK1抑制剂的匠心研发,为患者带来全新治疗选择。

活动安排

12:45 上海报业集团大楼集合
(地址:静安区威海路755号)
13:00 出发
13:45-14:00 到达辉瑞中国研发中心
14:00-14:05 欢迎仪式
14:05-14:30 企业参观
14:30-14:50 健康课堂
14:50-15:10 研发故事
15:10-15:25 小记者对话大专家
15:25-15:30 签约仪式
16:15 上海报业集团大楼家长接学生
(地址:静安区威海路755号)

活动对象

全市小学三年级以上的青少年 15人

报名时间

即日起至6月25日,先到先得,额满为止

报名方式

联系人:孙老师 13916572492(微信同号)

报名成功以收到活动通知为准



新民随笔

绿豆汤

王蔚

“黄梅天交关闷热,出了太阳又热煞人,烧点绿豆汤啲那气适宜。”这几乎成了上海“马大嫂(买汰烧)”度夏的习惯语。绿豆是杂粮中的佳品,绿豆汤又不失为盛夏里的绝美饮品。

绿豆具有清热解毒、消暑除烦、止渴健胃、利水消肿之功效,没有比绿豆煮水喝再简单不过的食用方式了。但上海人夏天喝绿豆汤还是蛮讲究的,最爱的便是绿豆百合汤,考究点的人家还会加一些莲心。百合肯定是首选新鲜上市的,剥开来后最好再把每一瓣上的薄衣撕掉。能买到新鲜的百合,就最好不要用晒干的,后者的吃口毕竟要差许多。绿豆汤一般是冷食的,放冰箱冷藏后吃起来会更透心凉。百合略带苦味,绿豆自然清香,加一勺绵白糖,吃到嘴里,再热的夏天也是惬意的。

大半个中国都有着解暑还思绿豆汤的同感。但小小一碗绿豆汤也会呈现不同的地域风味。以前豫园九曲桥边有一家卖苏

式绿豆汤的店。他们家的绿豆汤不是用水慢慢煮出来的,而是绿豆与糯米一起上笼蒸熟的。有食客点单后,服务员会在一个小碗里盛一小勺绿豆、一小勺糯米,再配以少许红丝、绿丝、薄荷、蜜枣和葡萄干,加小半勺糖粉,最后用冰水冲入碗中。上桌时,碗里的每一样食材在冰水里都显得晶莹剔透,虽然没有上海绿豆汤喝起来那么浓郁,但清凉感更胜一筹。不知为什么,现在上海可以外卖的绿豆汤大多数是苏式的。

我在广州吃过海带绿豆糖水、陈皮绿豆糖水,在宜宾吃过南瓜绿豆汤,还在南昌吃过酸辣绿豆汤。听说东南亚有些地区有咖喱绿豆汤,有机会一定去尝一下。

连绿豆汤都能做得百花齐放,可见,美食不是奢侈品。食材再普通,只要用心去做,就能创造出舌尖上的奇迹。就拿上海人最爱的绿豆百合汤来说,没有冰激凌花哨,没有碳酸饮料妖艳,却以简约质朴永留寻常百姓家。